
Anija valla noorsootöö kvaliteedi hindamine 2022 

7. märtsist 11. aprillini 2022. a Anija valla noorsootöö kvaliteedi hindamise raames viidi läbi küsitlus-

uuring Anija valla 7-26 aastaste noorte hulgas nendele arendavate vaba aja veetmise võimaluste rahulolu 

kohta. Uuringust võttis osa 375 noort üle kogu valla. Küsitluse viisid läbi Aegviidu Põhikool, Alavere 

Põhikool ja Kehra Gümnaasium. Küsitluste tulemuste kokkuvõtted on tehtud Anija valla noortekeskuse 

poolt. Suured tänud kõigile tublidele abistajatele! 

Ülevaate koostas: Kristiina Püi, Anija Valla Noortekeskuse juhataja 

 

Uuringu kokkuvõte: 13-19 aastane noor (160 vastajat) 

1. Kui palju ollakse kursis Anija vallas noortele pakutavate noorsootöö tegevustega? 

  

Ei ole 

üldse 

kursis 

Tean 

natuke 

Olen hästi 

kursis 

1 

Noortekeskuste 

tegevustega (Kehra ja 

Alavere Noortekeskus, 

Aegviidu noortetuba) 

39 99 22 

2 

Huvitegevustega 

(huviringid, treeningud, 

huvikoolid, spordikoolid 

jne) 

14 86 60 

3 

Noorteorganisatsioonide, 

noorteühenduste ja 

osaluskogude 

tegevustega 

 

73 77 10 

4 

Noortelaagritega 

(koolide, noortekeskuste jt 

korraldatud laagrid) 

65 73 22 



5 Noorte malevatega 78 57 25 

6 

Noorte üritustega  

(Kehra päeva noorteala, 

Alavere Perepäeva 

noorteala, uisudisko jne) 

43 89 28 

 

2. Noorteorganisatsioon/noorteühing, mida noor teab: 

• 4H 

• Noored Kotkad 

• TORE 

• Kodutütred 

• 63,1% vastanutest ei osanud nimetada ühtegi noorteorganisatsiooni/noorteühingut 

 

3. Noorte arvates on piisavalt: 

  JAH 
EI (võiks olla 

rohkem 
Ei oska öelda 

1 Noortekeskuseid 93 24 43 

2 

Huvitegevusi 

(huvikoole, 

spordiklubisi, 

huvringe, 

treeningrühmi) 

66 70 23 

3 

Noorteorganisatsioone, 

noorteühendusi, 

noorteorganisatsioone 

44 34 82 

4 
Võimalusi osaleda 

laste- ja noortelaagrites 
49 54 57 



5 
Võimalusi osaleda 

malevas 
58 38 64 

6 Laste- ja noorteüritusi 49 61 50 

 

4. Kas noor osales 2020-2022 aastal mõnes noorsootöö tegevuses? 

 

 

5. Noorsootöö tegevused, milles noor osales: 

 

57,5% vastanutest osales huvitegevus(t)es või huvihariduses 

20,6% vastanutest osales noorteorganisatsiooni(de), noorteühendus(te), osaluskogu 

tegevus(t)es 

11,9 % vastanutest osales noortelaagri(te)s 

13,8%  vastanutest osales õpilasmaleva(te)s 

15,6% vastanutest osales laste-/noorteüritustel 

38,8% vastanutest ei osalenud üheski eelnimetatud noortele suunatud tegevuses 

4,4% vastanutest osalesid muudes noortele suunatud tegevustes 

 

6. Põhjused, miks noor ei osalenud 2020-2022 aasta noorsootöö tegevustes: 

 

53,7% vastas, et neil puudub huvi osaleda 

53,7% vastas, et koolis või tööl on suur koormus 

25,6% vastas, et pole leidnud infot teda huvitavate tegevuste kohta 



23,2% vastas, et käivad kooli kõrvalt osaajaga tööl 

20,7% vastas, et pakutav ei vasta nende ettekujutlusele sellest tegevusest 

19,5% vastas, et nende sõbrad tegelevad muuga ja nad soovivad nendega koos olla 

14,6% vastas, et neile ei meeldi seltskond 

13,4% vastas, et nende vanuses noortele ei pakuta sobivaid tegevusi 

9,8%   vastas, et tegevused toimuvad elukohast kaugel ja trantspordi tõttu ei saa osaleda 

8,5%   vastas, et infot on liiga palju ja ei suuda valida sobivat tegeust 

8,5%   vastas, et neile ei meeldi juhendajad 

7,3%   vastas muu tuues välja, et käivad huviringis väljaspool Anija valda, on alles hiljuti 

kolinud ja pole veel jõudnud leida sobivat tegevust, on liiga laisk 

6,1%   vastas, et osalemistasu on liiga suur 

3,7%   vastas, et muud osalemisega seotud kulud on liiga kõrged 

3,7%   vastas, et tal on erivajadused 

1,2%   vastas, et tegevuskohad ei ole piisavalt hästi varustatud töö- ja tegevusvahenditega 

2,4%   vastas, et huvipakkuvad tegevused ei toimu nende emakeeles 

1,2%   vastas, et ruumid ja/või tingimused on kehvad või ebameeldivad 

 

7. Kuidas on noor rahul Anija valla noorsootöö teenuseid pakkuvate asutuste 

lahtiolekuaegadega?  

42,5% vastas, et ajad ei ole neile olulised, kuna nad ei käi nendes kohtades 

34,4% vastas, et ajad on neile pigem sobilikud 

12,5% vastas, et ajad on neile sobilikud 

7,5%   vastas, et ajad pigem ei ole neile sobilikud 

3,1%   vastas, et ajad ei ole neile sobilikud 

 

8. Kuidas on noor rahul Anija valla noorsootöö tegevuskohtade asukohaga? 

34,4% vastas, et asukohad on neile sobilikud 

31,9% vastas, et asukohad on neile pigem sobilikud 

8,8%   vastas, et asukohad pigem ei ole neile sobilikud 

2,5%   vastas, et asukohad ei ole neile sobilikud, tuues välja, et enamus neile huvipakkuvaid 

tegevusi toimub Kehras ning selletõttu ei saa neist osa võtta. 



22,5% vastas, et asukohad pole olulised, kuna ei käi nendes kohtades 

 

9. Kuidas hindab noor Anija valla noorsootöö asutuste varustust töö- ja 

tegevusvahenditega? 

38,8% noortest pidas töö- ja  tegevusvahendeid heaks, vastupidiselt arvas 5,6% noortest, 

kes tõid välja, et vahendid on vananenud või neid on liiga vähe. 

 

10.  Millega noor sooviks vabal ajal tegeleda, kui tal oleks selleks olemas kõik 

võimalused? 

Võõrkeeled, tennis, suusatamine ja mäesuusatamine, muusikakool, laulutunnid, 

sõpraedega olla, iluvõimlemine ja akrobaatika, ujumine, kunst, kitarriõpe koolis, 

laskesport, tantsimine, videomängud, võrkpalli trenn, boksitrenn, näitlemine, vibutrenn, 

skatepark, MMA treeningud, krossisõit, puutöö ja metalliring, kaasa lüüa ürituste 

korraldamises ja varjualust, kus sõpraedega koos aega veeta. 

 

11. Perekonna majanduslik olukord mõjutab noorte tegevusi järgnevalt: 

54,4% vastanud saavad noorsootöös pakutavates tegevustes osaleda piiranguteta 

36,6% vastanutest saavad osaleda mõningate piirangutega 

6,3% vastanutes saab osaleda, kuid majanduslikult on suured piirangud 

3,1% noored ei saa noorsootööst perekonna majandusliku olukorra tõttu osa võtta 

 

  



12.  Kuidas hindasid noored neid puudutava ja vajaliku info kättesaadavust? 

 

13.  Peamised kohad, kust noor noorteinfot otsib: 

• Kool 

• Teadetetahvlid 

• Sotsiaalmeediast 

• Sõpradelt 

• Valla kodulehelt 

• Noortekeskusest 

• Spordikeskusest 

• Õpetajatelt 

• Vanematelt 

• Googlest 

• Stuudiumist 

• Meililt 

• Koolilehelt 

 

 

 



14.  Kas Sa oled 2020-2022 aasta jooksul osalenud mõne töörühma, komisjoni, foorumi, 

ümarlaua, arvamuse kujundamise töös või vastanud küsitlusele, mis on puudutanud 

kodukohaga või laste/noorte tegemistega seotud küsimusi? 

                    

 

14a. Kui vastasid "Jah olen", siis palun täpsusta, kus Sa oled osalenud:  

Vallas toimunud noorsootöö ümarlaud, kooli õpilasesinduse koosolek, klassivanemate 

kogu, erinevad küsitlused koolis, käesolevale küsitlusele vastamine. 

 

15. Kas noore hinnangul Anija vallas üldiselt arvestatakse lapsi/noori puudutavate 

otsuste tegemisel laste/noorte huvide ja vajadustega? 

11,9% noorte arvates arvestatakse alati, 41,3% arvates arvestatakse enamasti, 8,85 arvasid, 

et enamasti ei arvestata ja 2,5% arvates ei arvestata noortega kunagi. 

 

16. Kas noorele üldiselt meeldib elada Anija vallas ? 

88,8% noortest meeldib Anija vallas elada, 11,2% vastanutest ütles, et neile ei meeldi või 

pigem ei meeldi tuues põhjuseks kehva transpordiühenduse ja vähesed tegevused 

väiksemates kohtades. 

 

17. Mis on noore põhitegevus? 

96,3% õpilased põhikoolis või gümnaasiumis 

3,1% vastanutest ei õpi ega tööta 

0,6%  kutsekooli õpilased 



18. Noore vanus? 

13-aastaseid 12,5% 

14-aastaseid 19,4% 

15-aastaseid 27,5% 

16-aastaseid 25% 

17-aastaseid 10% 

18-aastaseid 2,5% 

19-aastaseid 3,1% 

 

19.  Vastanud noortest on: 

 

 

20. Noore elukoht? 

63,1% Kehra piirkond 

18,8% Alavere piirkond 

14,4% Aegviidu piirkond 

7,5%  Anija piirkond 

1,3% Piibe mnt piirkond  

 


